

最高日游客量近10万人次

水上古城再成聊城人气最旺景区

本报记者 杨淑君

这个“十一”假期，聊城水上古城作为景区龙头当仁不让，综艺、美食、奇幻演出、互动活动荟萃，再次奉上饕餮盛宴，黄金周期间总迎客流量近40万人次，最高日游客量近10万人次，再次成为聊城人气最旺的旅游景区。



这个黄金周，聊城水上古城人气满满。记者 杨淑君 通讯员 杨阳 摄

“十一”黄金周聊城迎客238.6万人次

本报聊城10月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 胡海涛) 记者从聊城市旅游局获悉,10月1日至7日,聊城市共接待游客238.6万人次,增长15.7%,旅游消费12.6亿元,增长15.1%。各项文化活动精彩纷呈,乡村旅游点持续火爆。

十一黄金周期间,聊城市节日旅游氛围浓郁,中华水上古城隆重推出民间展演、国学表演、文艺汇演、秦腔表演、综艺演出等主题活动,成功举办了民俗展示、特色小吃、文化体验及文艺演出等特色活动。古城内运河人家、中国阿胶博物馆、乡村记忆博物馆、戏曲文化馆、茶文化馆吸引了大量游客,古楼北大街大运河美食节现场、南大街木版年画、剪纸、葫芦雕刻等山东非遗集中展示前更是人头攒动,热闹非凡。聊城市刘道之村道之旅度假度假村、泉聚苑养生旅游度假区、东昌上林苑、临清清逸生态园、东阿牛角店镇黄启元村草莓采摘基地、茌平枣乡生态园、鑫岳生态果蔬合作社等数十家乡村旅游点持续火爆。

此外,聊城十大文化旅游目的地品牌产品成为吸引游客眼球的亮点,引爆了聊城市旅游消费市场,尤其是文化创意旅游产品亮点频现。十一期间,徒步穿越聊城段运河,感受运河文化,体验运河风采,品尝运河美食成为节日新亮点,慕名而来的游客逐步向周边延伸,中华水上古城、东昌湖风景区、山陕会馆、景阳冈·狮子楼风景区、徒骇河生态休闲风景带等景区均接待了大量慕名而来的游客。临清胡同游受到广大游客追捧,临清鳌头矶、钞关等景区(点)内游人如织。

小长假汽车总站发送8.8万人次

本报聊城10月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 李秀云 吴萍) 记者从聊城汽车总站了解到,9月30日至10月7日共发送8.8万余人次之多,其中以旅游流、探亲流、学生流为主,根据客流情况增设了青岛、黄岛、烟台、淄博、潍坊、东营等热门线路。

据悉,10月1日,汽车站迎来旅客出行高峰。当天,聊城汽车总站候车室人流如织,客流以省内线路较多,济南、泰安、淄博、济宁、日照、青岛、北京、东营、滨州、泰安、德州、潍坊、黄岛、胶州、青岛、枣庄、临沂等线路客流相对集中,泰安、济南线路最为火爆。10月7日出现了返程客流高峰,聊城各县(市)车站回聊城的旅客最为集中,聊城站去往济南、泰安、临清等线路最为拥挤。

此外,10月1日至7日,聊城汽车总站加班车共运送去往热门线路的旅客情况分别为:泰安1289人次,临沂652人次,东营454人次,滨州548人次,德州525人次,潍坊365人次,章丘350人次,淄博402人次,北京265人次,曲阜280人次,枣庄、滕州等,另新增设加班线路:广饶、惠民、莱芜、临朐、平邑、青州、新泰、寿光、无棣、阳信、邹平等新线路方便学生回家。

据了解,聊城汽车总站新推出的微信购票,条码检票,极大方便了广大学生和市民,日前,聊城汽车总站的客流已逐渐恢复平稳。

文化盛宴>> 综艺、美食、奇幻“七道大餐”

黄金周期间,聊城水上古城为市民备足了民间展演、综艺演出、美食小吃、奇幻演出、非遗文化展示、体验类活动、夜场演出共七道文化大餐。七天不间断的民间展演、戏剧演出、国学表演、文艺汇演等,让游客充分感受多彩的传统文。

与往年不同的是,今

年聊城水上古城还专门安排了台综艺演出,楼北大戏台的儿童舞台剧《小鸡总动员》,还有川剧变脸、架子鼓表演、魔术等,让孩子们欣赏到了聊城本土的动画演出和精彩的表演。而精彩的奇幻演出更引人注目,楼南海源阁南侧的“神秘雨林”,在一个100平方米左右的房间内,大雨虽持续

不断,但人不管走到哪里都不会被淋湿,雨滴会受到感应停止滴落,仿佛在躲着人一样,使游客产生控制雨滴的错觉。“美女不倒翁”和“悬浮超人”表演,吸引游客纷纷拍照留念。

地书表演、聊城特色非遗展演、古城文化知识游、“啄木鸟”慧眼找错字、美丽古城随手拍、夜场演出……

更是说不尽的精彩连连。

在欣赏美景、观看节目的同时,游客们的嘴巴一刻也没闲着,楼北大街的陕西民俗村特色关中小吃,汇聚全国各地特色的杭州炸响铃、西湖香辣鲩、苏州生煎包、浙江绍兴臭豆腐、老北京鲜梨汤,尤其是特色运河美食,清香扑鼻,让人流连忘返。

新馆开馆>> 古城“博物馆之旅”成特色

契约文化博物馆、乡村记忆博物馆、范筑先博物馆、古城保护与改造博物馆、新闻博物馆……这个黄金周,古城内的博物馆再次让游客惊艳。

黄金周期间,聊城水上古城婚俗博物馆内举办了清代皇帝大婚图片展,顺治、康熙、同治、光绪皇帝的各

种礼节一目了然,此次在聊城婚俗博物馆展出的图片也主要是4位皇帝大婚的图片。整个展览共展出80余幅珍贵图片,展板近30块。据悉,并不是所有的皇帝大婚都可以在皇宫禁殿中举行,只有幼年即位的皇帝才能享此大礼。清兵入关后,其中5位皇帝在即位前已经成婚。宋代皇帝溥仪的婚礼在

清朝被推翻后才举行。因此,在紫禁城中举行过大婚的皇帝只有顺治、康熙、同治、光绪4位皇帝。所以这次展出显得更加珍贵,也吸引了众多游客慕名而来。

正式开馆后,位于古城楼北大街路东的这座婚俗博物馆,将展示鲁西百年婚俗变迁,将通过百年婚证、百年婚照、百年婚房、陪嫁用品等

展品,反映婚俗变迁,还将使用声光电、多媒体等立体直观展现这一民俗文化。

百余件老物件,按照传统农业生产、传统服饰、乡村交通运输、乡村生活用品、乡村民间艺术等门类依次呈现,涵盖居民衣食住行……聊城水上古城乡村记忆博物馆同样吸引众多游客驻足。

领导视察>> 要把聊城古城打造成精品工程

10月6日,聊城市委副书记、市长宋军继到古城调研节日旅游情况。他强调,要在标准不降、保证质量的前提下,进一步加快建设进度,规划和丰富旅游业态,将中华水上古城打造成为聊城文化旅游业的龙头。聊城市委常委、政法委书记、古城指挥部指挥长刘强,市政府秘书长高洪岩参加调研。

宋军继一行先后到东昌府区博物馆、古城保护与建设博物馆、契约博物馆、范筑先纪念馆等地,详细询问假日期间的客流情况,并就场馆的完善提升提出要求。宋军继一行还到东南片区工程建设现场,听取项目负责人的情况介绍,详细了解工程进展情况。他要求,要在保证质量的前提下,进一步加快建设进度。

宋军继强调,古城是推进聊城文化传承的重要载体,是拉动城市旅游的强力引擎。要在保证建设质量的前

提下,千方百计加快建设进度,一鼓作气今年全部建设完成,把聊城古城全力打造成为精品工程、亮点工程。要进一步做好完善提升工作,做好旅游业态的规划和研究,进一步丰富古城的旅游业态,满足游客的不同需求。

记者了解到,日前,古城四个片区的商住、景点园林工程正在紧张施工,在景点建设上,古城区规划建设13处景点和3处古典园林,其中七贤祠、卫仓、县衙、清军厅、万寿观、任克溥故居、依绿园、小西湖公园8处已建设完成,考院、府文庙、名人堂、东南角园林4处正在施工,相府、城隍庙、启文书院、状元府4处因二技校、原区武装部和实验小学未搬迁,尚未开工建设。在博物馆建设上,古城区计划筹建35处博物馆,契约博物馆、老照片博物馆等8个已对外开放。